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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Gím):

- Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.

2 - ORDEM DO DIA

(1°) ITEM 1: Discussão e votação, em 2° turno, em tramitação
conjunta, dos Projetos de Decreto Legislativo:

- N° 1.250, de 2001, de autoria do Poder Executivo, que
"Estabelece índices de ocupação e uso do solo para fins de
aprovação do solo urbano denominado 'Condomínio Residencial
Santa Maria,' localizado na Região Administrativa de Santa Maria
- RA XIII, conforme estabelece a lei n° 9.875/99, e dá outras
providências".

- N° 1,352, de 2001, de autoria do Poder Executivo, que
"Estabelece índices de ocupação e uso do solo para fins de
aprovação do solo urbano denominado 'Condomínio Parque Céu
Azul' localizado na Região Administrativa de Santa Maria -
RA XIII, conforme estabelece a lei n° 9.875/99, e dá outras
providências".

APROVADOS com 13 votos favoráveis. Houve 11 ausências.
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(2°) ITEM INCLUÍDO: Discussão e votação, em tramitação
conjunta, das seguintes redações finais:

- Redação final ao Projeto de Decreto Legislativo n° 1.250, de
2001, de autoria do Poder Executivo, que "Estabelece índices de
ocupação e uso do solo para fins de aprovação do solo urbano
denominado 'Condomínio Residencial Santa Maria' localizado na
Região Administrativa de Santa Maria - RA XIII, conforme
estabelece a lei n° 9.875/99, e dá outras providências".

- Redação final ao Projeto de Decreto Legislativo n° 1.352, de
2001, de autoria do Poder Executivo, que "Estabelece índices de
ocupação e uso do solo para fins de aprovação do solo urbano
denominado 'Condomínio Parque Céu Azul' localizado na Região
Administrativa de Santa Maria - RA XIII, conforme estabelece a lei
n° 9.875/99, e dá outras providências".

APROVADAS nos termos do § 5° do art. 204 do Regimento
Interno.
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(3°) ITEM 2: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
Complementar n° 1.084 de 2001, de autoria do Poder Executivo,
que "Aprova área de estudo para a implantação do Setor
Habitacional Arapoanga - SHA, e estabelece índices de uso e
ocupação do solo para fins de aprovação de parcelamento do solo
urbano, implantado irregularmente, localizado na Região
Administrativa de Planaltina - RA VI, conforme estabelece a Lei
9.785/99, e dá outras providências".
- Parecer favorável do relator da CCJ, Deputado Wilson Lima,
rejeitando a emenda apresentada pela CAF. APROVADO por
votação em processo simbólico (13 deputados presentes).
-Votação do projeto em 1° turno. APROVADO com 14 votos
favoráveis. Houve 10 ausências.

3-ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado João de Deus):

- Convoca os deputados para a sessão extraordinária a
realizar-se em seguida.

- Declara encerrada a sessão.

Eu, Primeiro(a) Secretário (a), nos termos do art. 128 do
Regimento Interno, lavro a presente Ata.

Primeiro(a) Sefiretário(a)í£f
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Está aberta a

presente sessão extraordinária.

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos.

Item n° 1:

"Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei

Complementar n° 1.250, de 2001, de autoria do Poder Executivo, que

'estabelece índices de ocupação e uso do solo para fins de aprovação do

solo urbano denominada Condomínio Residencial Santa Maria, localizado na

Região Administrativa de Santa Maria - RA XIII, conforme estabelece a Lei

n° 9.875/99, e dá outras providências, em tramitação conjunta com o Projeto

de Lei Complementar n° 1.352, de 2001, de autoria do Poder Executivo, que

'estabelece índices de ocupação e uso do solo para fins de aprovação do

solo urbano denominada Condomínio Parque Céu Azul, localizado na

Região Administrativa de Santa Maria - RA XIII, conforme estabelece a Lei

n° 9.875/99, e dá outras providências'.11

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando os projetos;

os que votarem "não" estarão rejeitando-os.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - A Presidência vai

anunciar o resultado da votação: 13 votos favoráveis. Houve 11 ausências.

Está aprovado.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

V.Exa.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

DEPUTADO WILSON LIMA (PSD. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, para a tranquilidade dos moradores, solicito a dispensa do

interstício regimental para a imediata apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - A Presidência

acata a solicitação de V.Exa.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

"Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar n°

1.250, de 2001, de autoria do Poder Executivo, que 'estabelece índices de

ocupação e uso do solo para fins de aprovação do solo urbano denominada

Condomínio Residencial Santa Maria, localizado na Região Administrativa

de Santa Maria - RA XIII, conforme estabelece a Lei n° 9.875/99, e dá outras

providências, em tramitação conjunta com o Projeto de Lei Complementar n°

1.352, de 2001, de autoria do Poder Executivo, que 'estabelece índices de

ocupação e uso do solo para fins de aprovação do solo urbano denominada

Condomínio Parque Céu Azul, localizado na Região Administrativa de Santa

Maria - RA XIII, conforme estabelece a Lei n° 9.875/99, e dá outras

providências'."
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Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retíficações, a redação

final é considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

Os projetos vão à sanção.

Comunico aos Srs. Parlamentares que a concessão da palavra

para declaração de voto será feita em ordem alfabética, com um minuto para

cada Parlamentar que desejar dela fazer uso.

Concedo a palavra ao Deputado Aguínaldo de Jesus.

DEPUTADO AGUÍNALDO DE JESUS (PFL Para declaração de

voto. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Parlamentares,

moradores dignos de suas moradias do Condomínio Santa Maria, quero

pedir desculpas a vocês por terem esperado até uma hora dessas.

Realmente, tínhamos de fazer da forma como foi feito: em conjunto.

Entendemos que, agora, a votação dos projetos referentes aos

Condomínios Santa Maria e Céu Azul vai dar a todos vocês tranquilidade

para construírem suas casas sem a preocupação de alguém ir até lá e

derrubá-las.

Parabéns!

Mais uma vez, peço desculpas por vocês terem esperado até

agora.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Concedo a

palavra ao Deputado Chico Floresta.
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DEPUTADO CHICO FLORESTA (PT. Para declaração de voto.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, companheiros, vocês

presenciaram um momento importante desta Casa.

Eu, quando Secretário de Meio Ambiente, esforcei-me para a

legalização desse condomínio. Hoje nós demos, talvez, o passo mais

decisivo em função do acordo que vocês propiciaram, entre Oposição e

Governo. Se não houvesse aquele acordo, não haveria os treze votos para

que vocês saíssem daqui com o condomínio regularizado.

Vocês vão para casa e podem ficar certos de que nada vai

retroceder ao que vocês conseguiram aqui hoje. Na Justiça está tudo

legalizado, tudo perfeito. A partir de agora, vocês podem dormir tranquilos,

porque tiveram o voto da coletividade desta Câmara que, unanimemente,

apoiaram o condomínio de vocês.

Parabéns! Muito obrigado pela presença de vocês.

Até pedimos desculpas, mas esse foi um acordo positivo que

conseguimos fazer para regularizar o condomínio de vocês.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Concedo a

palavra ao Deputado João Carlos.

DEPUTADO JOÃO CARLOS (PPB. Para declaração de voto.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Parlamentares, em primeiro

lugar quero parabenizar essa comunidade que sai daqui agora com essa

vitória.
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Na semana passada eles estiveram aqui e houve o compromisso

do Presidente desta Câmara, Deputado Gim Argello, de que hoje esse seria

o segundo item a ser votado - e isso foi cumprido.

Peço desculpas a vocês pelo tempo que ficaram esperando, mas

esse acordo deveria ser feito, com justiça, para que vocês, a partir de hoje,

tenham a segurança da moradia. Parabenizo o Governador Joaquim Roriz e

também o Deputado Odilon Aires, Secretário de Assuntos Fundiários, que

tanto se empenhou para que esse projeto pudesse ser hoje aprovado por

todos os Parlamentares desta Casa.

Parabenizo a vocês! Contem conosco náo só na votação desse

projeto, mas naquilo que estiver ao nosso alcance.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Com a palavra, o

Deputado José Edmar, para declaração de voto.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR (PMDB. Para declaração de voto.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sra. e Srs. Deputados, moradores

do Condomínio Residencial Santa Maria, hoje vocês estão passando pelo

melhor momento da vida de vocês, que moram naquela região. Hoje a vida

de vocês muda completamente. Porque vocês moravam praticamente

naquela "Faixa de Gaza", onde não era nem Goiás nem DF e, a partir de

hoje, vocês passam a morar no Distrito Federal pois passa-se a reconhecer

aquela área como inclusa no DF, e o Governo terá de equipá-la com

equipamentos públicos. Ela está um pouquinho adiante da pista, mas o

Governo a reconhece, esta Câmara a aprova e as residências de vocês

passam a estar edificadas dentro do Distrito Federai. Há pouco, as pessoas



\MARA LEGISLATIVA
> D STRITO FEDERAL

)ata

30 /IO/ 01
Horário Início
19h48min

Sessão /Reunião
EXTRAORDINÁRIA \

Quarto
6

àquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

que passavam por lá entendiam que era Goiás. A partir de agora, será

considerada é Distrito Federal e toda a região, incluídos o Céu Azul e o

Pedregal passa a chamar-se Condomínio Residencial Santa Maria.

Parabéns a vocês!

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Com a palavra, a

Deputada Maninha, para declaração de voto.

DEPUTADA MANINHA (PT. Para declaração de voto. Sem

revisão da oradora.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, moradores de Santa

Maria, o Deputado José Edmar lembrou-se daquela "ruazinha do outro lado"

chamada Céu Azul. Eu me lembro de que, quando o programa Saúde em

Casa foi implantado, todos vocês solicitaram que o programa chegasse até o

outro lado da estrada porque a área pertencia ao Distrito Federal. E hoje,

com muito prazer, estamos aqui regularizando definitivamente essa situação.

Vocês são moradores do Distrito Federal. Voltem para casa tranquilos com a

aprovação do Residencial Santa Maria. Parabéns a vocês!

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Com a palavra, o

Deputado Renato Rainha, para declaração de voto.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Para declaração de voto.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sra. e Srs. Deputados, prezados

moradores do Condomínio Residencial Santa Maria, subo a esta tribuna

para parabenizar vocês pela luta, que foi cansativa e difícil, mas vocês

aluaram com muita persistência. A Câmara Legislativa, desde 1995 - eu

tenho orgulho de ter trabalho nisso -, elaborou toda a legislação durante o

PDOT e, em outras ocasiões, para que os condomínios pudessem ser
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regularizados. Hoje estamos aqui, neste momento, comemorando, junto com

vocês, a tranquilidade de vocês terem a escritura, o registro da coisa mais

importante para uma família: ter a sua residência, a sua casa.

Parabéns a vocês! Contem com o nosso trabalho para que, além

da regularização, vocês possam receber os serviços públicos essenciais:

saúde, educação e segurança, para viverem com suas famílias com

condições de qualidade.

Parabéns a todos!

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Com a palavra, o

Deputado Silvio Linhares, para declaração de voto.

DEPUTADO SILVIO LINHARES (PMDB. Para declaração de

voto. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sra. e Srs. Deputados,

moradores da minha querida Santa Maria, e do muito mais querido Céu

Azul, pois, durante muito tempo, eu trabalhei na Rádio Jornal de Luziânia e

sempre tive o carinho e o apoio de vocês. Depois que vim para esta Casa,

passei a ter muito mais.

Eu gostaria de que vocês batessem uma salva de palmas para o

mais importante "Zé" que há no Distrito Federal, e depois eu explico quem é.

(Palmas.) É o nosso querido "Ezécutivo", Mais uma vez o nosso glorioso

Governador Joaquim Roríz, como disse o nobre Deputado Chico Floresta,

S.Exa. tanto tentou e não conseguiu, e o Governador, com a boa vontade da

Secretaria de Assuntos Fundiários e com o apoio dos Deputados da Câmara

Legislativa, em um curto espaço de tempo, resolveu o problema de vocês.

Mais uma vez, o famoso "Zécutivo" conseguiu dar alegria e moradia digna,
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na Capital do País, para os senhores que estão aí agora e que lutaram até

este momento. Quanto à junção dos nomes "Santa Maria" e "Céu Azul", essa

junção é abençoada por Deus, porque tenho certeza de que, a partir de hoje,

Santa Maria terá sempre um céu azul.

Parabéns a vocês.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Com a palavra, o

Deputado Wasny de Roure para declaração de voto.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para declaração de voto.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, eu gostaria de

dizer que trabalhamos com a perspectiva de que pudéssemos ter condições

hoje para votar a regularização do projeto do Poder Executivo referente ao

Residencial Santa Maria. Conheço essa comunidade e sei da importância

deste projeto de lei. Durante muitos anos, foram discriminados, porque

entendia-se que essa parte do Distrito Federal integrava-se a um loteamento

feito em Goiás e, ao longo do tempo, identificou-se que essa área lindeira à

lateral da DF-290 é uma área que compõe a cidade de Santa Maria. Por

isso, o nome foi Residencial Santa Maria. Ao votar a junção dessas duas

áreas, o Parque Céu Azul e o Residencial Santa Maria, que nada mais é do

que o Módulo VI, determina-se que efetivamente a localidade passe a

chamar-se Residencial Santa Maria. É importante que se entenda essa é

uma parte do processo da reguiarização, e que há muitas outras etapas

ainda a serem vencidas. Quero cumprimentar o Dárquio, o Demerval e o

António, que é da Prefeitura e da Associação dos Moradores, que são

aqueles que têm batalhado historicamente por essa comunidade, para que
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ela, de fato, integre-se ao Distrito Federal e receba os mesmos benefícios

que recebe o resto da região. Parabéns a vocês. Quero cumprimentar o Sr.

Secretário Odilon Aires porque S.Exa. teve a sensibilidade de ajustar o

projeto de lei, aperfeiçoando-o.

Muito obrigado e parabéns aos moradores.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Com a palavra, o

Deputado Wilson Lima para declaração de voto.

DEPUTADO WILSON LIMA - (PSD. Para declaração de voto.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, moradores

do Residencial Santa Maria, eu conheço a realidade daquele lugar porque vi

o Pedregal, o Céu Azul e toda aquela aglomeração nascerem. Sei que vocês

foram injustiçados porque Goiás não os adotou e o Distrito Federal

desconheceu que vocês existiam. Temos de parabenizar o Governador pela

coragem de resolver, de uma vez por todas, o problema de vocês. Agora,

com a situação regularizada, vocês vão lutar pela instalação de água no

local. Luz vocês já têm, mas falta água encanada. Podem contar conosco

porque vamos ajudá-los na luta pela instalação de água no local. Iremos à

Caesb para solicitar a instalação de água de qualidade para vocês.

(Assume a Presidência o Deputado Gim Argello.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Com a palavra o

Deputado João de Deus.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PPB. Para declaração de voto.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, povo aqui

presente, quero agradecer a presença de alguns companheiros meus,
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policiais militares, que estão entre vocês e que fazem parte do povo

também. Como o Deputado Silvio Linhares falou, eu também quero pedir

uma salva de palmas para um "João", só que não é para o João de Deus,

mas para o meu companheiro, João Carlos.

Para vocês que não me conhecem, meu nome é João de Deus

Silva Carvalho. Sou brasileiro, nascido no Estado de Alagoas, já fui faxineiro,

jardineiro, servente de pedreiro, garçom, soldado, cabo e sargento de

polícia. Hoje tenho o prazer de ser Deputado. Esta Câmara irá regularizar o

problema de vocês por meio dos Deputados e com o benefício, a

perseverança e a cobrança do meu companheiro Deputado João Carlos.

Parabéns a vocês e ao Deputado João Carlos.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Com a palavra o

Deputado Edimar Pireneus.

DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS (PTB. Para declaração de

voto. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares,

povo que aqui se encontra, como Líder do Governo, quero, em primeiro

lugar, agradecer - tenho certeza que vocês também - ao Governador Roriz,

que enviou o projeto para esta Casa. Em segundo lugar, agradeço a um

Deputado colega nosso, Odilon Aires. Graças a S.Exa., que é um

Parlamentar, lá na Secretaria de Assuntos Fundiários fez um trabalho e

enviou o projeto a esta Casa. Conversando com o Secretário Odilon Aires,

S.Exa. me disse que já tem um estudo e o valor é de R$ 180.000,00 (cento e

oitenta mil reais) para colocar água para vocês. S.Exa. tem esse
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compromisso de resolver essa questão o mais breve possível. Todos os

Parlamentares estáo com vocês!

Parabéns a vocês e ao Secretário Odilon Aires. Muita felicidade!

Estaremos com vocês para resolver esse problema.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Muito obrigado

aos Srs. Parlamentares e aos senhores moradores. Parabéns! Esta é mais

uma vitória da Câmara Legislativa do Distrito Federal. Depois do nosso

seminário, há um mês e meio, não há mais condomínios irregulares no

Distrito Federal. Todos os condomínios estão em processo de regularização,

e o de vocês foi no dia de hoje. Parabéns! Durmam felizes! Essa foi uma

vitória da comunidade, desta Câmara, deste Governo, do Secretário e de

todos os Parlamentares, principalmente de vocês, chefes de família,

moradores guerreiros que realmente tiveram esta vitória. Parabéns, vão com

Deus!

Agora entrará na galeria o pessoal do Arapoanga, que também

sairá daqui, se Deus quiser, vitorioso no dia de hoje. Vão com Deus, meus

amigos, e vão em paz.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PTB. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, tenho um compromisso agora. Solicito a V.Exa. que, como

o quorum está limitado a 13 Deputados, coloque o projeto que iremos votar
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agora sem discussão. No final seria aberta a palavra para os Parlamentares.

Isso para que possamos apreciar o projeto do Condomínio Arapoanga.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Item n° 8:

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei

Complementar n° 1.084, de 2001, de autoria do Poder Executivo que 'aprova

área de estudo para a implantação do Setor Habitacional Arapoanga - SHA e

estabelece índices de uso e ocupação do solo para fins de aprovação de

parcelamento do solo urbano, implantado irregularmente, localizado na

Região Administrativa de Planaltina - RA VI, conforme estabelece a Lei n°

9.785/99, e dá outras providências'.

Relator: Deputado José Edmar - CAF

Deputado - CCJ"

Informo aos Srs. Parlamentares que já foi aprovado o parecer da

CAF.

Convido o Deputado Wilson Lima para apresentar o parecer da

CCJ, tendo em vista uma explicação no parecer, se o Presidente da CCJ,

Deputado Rajão, permitir.

(Assume a Presidência o Deputado João de Deus.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Solicito ao

Deputado Wilson Lima que apresente o parecer da Comissão de

Constituição e Justiça.

DEPUTADO WILSON UMA (PSD. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, parecer da CCJ ao Projeto de Lei

Complementar n° 1.084, de 2001, de autoria do Poder Executivo que
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"aprova área de estudo para a implantação do Setor Habitacional Arapoanga

- SHA, e estabelece índices de uso e ocupação do solo para fins de

aprovação de parcelamento do solo urbano, implantado irregularmente,

localizado na Região Administrativa de Planaltina - RA VI, conforme

estabelece a Lei n° 9.785/99, e dá outras providências".

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça não há

nenhum óbice à aprovação do projeto. Somos pela rejeição da emenda

apresentada na CAF.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Em discussão o

parecer. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 13 Parlamentares.

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - A Presidência vai

anunciar o resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências.

Está aprovado.

O projeto segue a tramitação regimental.

A Presidência encerrará a presente sessão, convocando sessão

extraordinária logo após a esta para votarmos, em segundo turno, o Projeto

de Lei Complementar n° 1.084, de 2001.

Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 20h21 min.)


